

32球手啟德體藝館競逐殊榮 格蘭披治桌球賽今午揭戰幔 卓林普加利威爾遜爭入16強

桌球熱話

一連六日、由32名球手角逐的2025世界格蘭披治桌球大獎賽今天在啟德體育園體藝館揭開戰幔，是體育園開幕後的首個大型體育比賽。今午1時的揭幕戰是7局4勝制的32強賽事，分別由威爾士球手威廉斯對陣英格蘭球手冰咸、英格蘭球手利索斯基對陣中國球手張安達。「世一」、英格蘭的卓林普則在晚上7時30分與同胞加利威爾遜爭入16強。

大公報記者 朱家立

世界格蘭披治桌球大獎賽將會迎來多場「強強對話」。揭幕戰之一，威廉斯是本賽季排名第6的球手，無論實力還是世界排名都較冰咸優勝，故前者晉級的機會高唱入雲。值得一提的是，威廉斯曾於去年在桌球巡迴錦標賽擊敗「火箭」奧蘇利雲奪冠，近期他延續不俗狀態，是本次大獎賽冠軍的有力爭奪者之一。

緊接揭幕戰的又一場焦點賽事則是英格蘭的梅菲對陣蘇格蘭的麥居爾，前者近期狀態火熱，一度力挫世

界排名第2位的英格蘭球手奇連威爾遜，贏得本年度的倫敦桌球大師賽冠軍，更在決賽中的頭十二局3次打出「一桿破百」。雖然梅菲目前賽季排名不算太高，但他如延續早前火熱手感，亦有望衝擊本屆大獎賽錦標。麥居爾則於上月的威爾士桌球公開賽獲得亞軍，雖然未能擊敗英格蘭球手沙比，但他仍展現出不俗的狀態，故今仗勝負關鍵在於雙方的臨場發揮。

晚上，「主場」出擊的卓林普與加利威爾遜交鋒，後者現時賽季排名

第32，實力上與卓林普有一定的差距，故首度以「東道主」身份出戰的卓林普，大有機會輕鬆取勝，晉級16強。

張安達首圈撼利索斯基

另外，張安達在另一場揭幕戰中硬撼利索斯基，雖然後者於雙方對陣的戰績中取得7：0的絕對上風，但在7局4勝的短局制中，只要張安達有突出的表現，也有力闖過首關。



威爾士球手威廉斯。



▲「世一」、英格蘭的卓林普。



►英格蘭球手加利威爾遜。

世界格蘭披治桌球賽賽程				
日期	賽事	時間	球枱一	球枱二
3月4日	32強 (7局4勝)	下午1時	威廉斯對冰咸	利索斯基對張安達
		緊接	梅菲對麥居爾	華基連對基拔
		晚上7時30分	卓林普對加利威爾遜	希堅斯對卡達
		緊接	奇連威爾遜對施捷	吳宜澤對龐俊旭
3月5日	32強 (7局4勝)	下午1時	沙比對積遜彼治	肖國棟對積克鍾斯
		緊接	羅拔遜對袁思俊	雷佩凡對施利沙
		晚上7時30分	斯佳輝對瓦菲	賀堅斯對福特
		緊接	丁俊暉對徐思	艾倫對占美羅拔遜
3月6日	16強 (7局4勝)	下午1時	16強賽	16強賽
		緊接	16強賽	16強賽
		晚上7時30分	16強賽	16強賽
		緊接	16強賽	16強賽
3月7日	8強 (9局5勝)	下午1時	8強賽	8強賽
		晚上7時30分	8強賽	8強賽
3月8日	4強 (11局6勝)	下午1時	4強賽	—
		晚上7時30分	4強賽	—
3月9日	決賽 (19局10勝)	下午1時	決賽	—
		晚上7時30分	決賽	—

大獎賽落戶香港締造多贏局面

一得之見 世界格蘭披治桌球大獎賽首度衝出英國而落戶香港，是近年桌球發展歷史上最重要的事件之一。除了增強賽事的宣傳外，本次盛事亦為香港球迷帶來不少眼福。對於本港球迷來說，雖然香港一直都有申辦各種類型的桌球賽事，但今次他們終於可以在現場欣賞32名頂級球手的精彩對決。

另外，這個盛事亦能吸引本港周邊的大灣區城市，以及數量眾多的中國球迷關注，相信屆時會有不少內地球迷專程來港觀看比賽，並抽出時間於本地消費、逗留，實現特區政府所提倡的體育與旅遊相結合的目標。

賽事方面，本屆大獎賽總獎金上升到70萬英鎊，是歷屆以來最高。對於球手來說，巨額的獎金大大增強了爭勝的吸引力，大家必定使出渾身解數、以最佳狀態作賽，故賽事的刺激程度、冠軍含金量亦會得到一定的提升，這對於球手、球迷、主辦方等都是多贏局面，確實值得期待。

大公報記者朱家立

張家朗何詩蓓傑運選舉公眾投票領先

【大公報訊】記者朱家立報導：國泰2024年度香港傑出運動員選舉昨天舉行傳媒投票午宴。經過數個星期的公眾投票，張家朗、何詩蓓分別位列香港傑出男、女運動員首位。另外，中國香港體育協會暨奧林匹克委員會義務秘書長楊祖賜透露，傑運選舉未來有機會增設「體育精神獎」，並計劃將傑運選舉與國家和地區奧委會聯合（ANOC）全體代表大會融合，令傑運選舉成為真正的「香港體壇奧斯卡」。

以大家公認具有體育精神的舉措來評選，不需要投票選出，他舉例說，中國香港男子冰球隊在本屆亞冬會遇襲但沒有還手，值得表揚。楊祖賜補充，這個獎項未必成為常設獎項，主要是希望大家看到香港運動員的體育精神。

楊祖賜又表示，ANOC全體代表大會在2026年12月2日至6日在香港舉行，港協有意把ANOC大會與傑運選舉融合，令頒獎禮成為真正的「香港體壇奧斯卡」。

傑運選舉頒獎禮將於4月17日在香港會議展覽中心舉行。

擬增設「體育精神獎」

截至昨午的公眾投票，巴黎奧運會男子花劍金牌得主張家朗暫於香港傑出男運動員位列第一，「體操王子」石偉雄及港乒「一哥」黃鎮廷則分列第2、第3。香港傑出女運動員方面，暫居首位的「女飛魚」何詩蓓暫以微弱優勢領先巴黎奧運女子重劍金牌得主江旻憓，排第3的是桌球好手吳安儀。

此外，楊祖賜表示，傑運選舉未來有機會增設「體育精神獎」，以表揚展示出體育風尚的運動員或隊伍。楊祖賜續稱，預料此獎項會



▲楊祖賜（右）昨出席傳媒投票午宴。大公報記者朱家立攝

陳日楠花式單車世盃獲季

【大公報訊】記者朱家立報導：UCI花式單車世界盃首站於上週六在捷克的布拉格上演，中國香港代表隊派出5名運動員出戰，陳日楠於男子單人花式項目以167.68分獲得季軍。至於上週日舉行的波希米亞公開賽，王心怡在女子精英單人花式賽奪得冠軍，陳泓熙則於女子U19單人花式賽折桂。

本屆世界盃共有14個國家及地區參加，港隊派出5名運動員出戰，最終陳日楠在男子單人花式項目獲銅，是港隊於本屆賽事的最佳成績。女子方面，何冬晴夥拍林芍如在女子雙人花式賽獲得殿軍。

至於波希米亞公開賽，港隊亦派出多名運動員分途出擊，當中王心怡在女子精英單人花式賽以

104.26分奪金，陳泓熙於女子U19單人花式賽取得89.80分登頂。



▲陳日楠（右二）領獎後與冠、亞軍手合照。

鄭欽文世界排名下降至第9

【簡訊】隨著美國的艾瑪娜華露在WTA500梅里達站奪冠，她在新一期的世界排名榜單上超過中國名將鄭欽文，上升至第8位，鄭欽文暫列第9。接下來，鄭欽文將參加3月5日開賽的WTA1000印第安韋爾斯站，以及3月18日開賽的WTA1000邁阿密站。

中國女子水球隊亞錦賽登頂

2日，在廣東肇慶舉行的水球亞洲錦標賽上，中國女子水球隊和日本隊展開了一場拉鋸戰。雙方戰至點球大戰，最終國家隊獲得冠軍。點球大戰，國家隊守門員兼隊長沈軼能頂住壓力，完成3次完美撲救，幫助國家隊以18：17戰勝對手，奪得冠軍。

姚鈞濤蘇籽童全港乒賽稱王封后

【大公報訊】記者朱家立報導：2025全港公開乒乓球單項錦標賽上週日煞科，首度參賽的16歲小將蘇籽童於女子甲組封后，2020年度季軍、中國香港隊球手姚鈞濤則在男子甲組決賽輕取上屆冠軍陸煜煒而稱王。

女子甲組賽事，蘇籽童在8強以局數3：1淘汰港乒球手吳詠琳，4強戰亦以3：1擊敗林依諾，躋身決賽，與黃凱彤爭奪冠軍。決賽中，蘇籽童與黃凱彤一度以大比分2：2打平，最終前者於決勝局以11：9獲勝，笑到最後。

男子甲組方面，姚鈞濤過關斬將後晉級決賽。決賽中，他表現出不俗狀態，最終以3：0輕取陸煜煒，個人首奪是項賽事冠軍。

▲姚鈞濤（左二）首奪全港乒賽男單冠軍。



王心迪自由式滑雪世盃奪冠



【大公報訊】據新華社報導：國際雪聯官網消息，國家隊在2日的國際雪聯自由式滑雪世界盃阿拉木圖站收穫1金1銀1銅，王心迪在男子空中技巧決賽中奪金，齊廣璞獲得銅牌，徐夢桃則在女子空中技巧決賽中獲得銀牌。這是王心迪3年來的第一個世界盃冠軍，上一次他在世界盃奪冠是2022年的美國鹿谷站。本賽季自由式滑雪世界盃最後一站將於3月11日至13日在意大利利維尼奧舉行。

▲王心迪（右二）、齊廣璞（右一）在頒獎儀式上。